

# 近五亿资金火中取栗,ST长生上演天地板

## 连续32个跌停后,两万多股东户均亏损67万元,众多基金仍在深套中

本报记者 刘芃信

尽管估值被多家基金降至0元,尽管退市将是大概率事件,但仍有不少资金火中取栗,买入ST长生博短线收益。

昨天早上,ST长生继续以一字跌停开始交易。这是该股在假疫苗事件以来的连续第33个跌停,之前两天ST长生已经刷新了A股历史上最长的连续跌停纪录。此前的记录是\*ST天马创造的连续30个跌停板A股纪录。不过,ST长生创造的连续跌停纪录最终32个上。昨天ST长生的跌停板被多家游资撬开,并迅速封涨停板,上演天地板。

### 被套ST长生的游资 导演“天地板”

昨天上午开盘后不到半小时,ST长生跌停板突然被打开,成交量近成交量近80万手。两分钟后,该股由跌停直线拉升封板,当时的封单为一万手。之后的半小时内,涨停被三次打开,但又强势封回。至收盘封单达7.18万手(约2400多万元),ST长生成交了4.91亿元,换手率高达37.33%。

“ST长生竟然涨停了!难以理解。”钱哥沙龙粉丝海纳百川感叹道。昨天市场陷入弱势,金融股、科技股熄火,近3000只个股下跌,但ST长生和乐视网却涨停了,这让很多投资者费解。

究竟是何人在抢ST长生的筹码呢?交易所的龙虎榜信息显示,ST长生的前五位买家均是游资,其中最大的买家是杭州游资,财富证券杭州庆春路营业部买入764万元,中信证券上海东方路营业部买入660万元。有意思的是,这五家游资原先手头都有ST长生的筹码,这应该是在ST长生被ST之前的七个跌停中抄底而被深套的资金。资料显示,中信证券上海溧阳路营业部等在江湖上大名鼎鼎的游资也在刚开始跌停时抄底被埋。

值得注意的是,ST长生中有不少是机构投资者,但昨天上演天地板并没有见到机构在割肉。资料显示,机构集体出逃还是在ST长生刚开始跌停的前三天,四家机构共卖出1300万元,还不到100万股。在假疫苗事件之前的7月上旬,长生生物还出现了一波上涨,但成交量并不大,这说明机构的筹码和6月底相比,应该没什么大的变化。而且,由于长生生物违法案件被曝光比较突然,给基金公司出逃的机会并不多,大多数机构仍然深套中。

“之前ST保千里、ST天马、ST尤夫等个股在打开跌停板后都出现了一定的反弹幅度,今天机构不卖出或许在等更好的卖出机会。”私募程先生表示。

### 两万多股东户均亏损67万元 杭州亿元大户财富缩水80%

目前,ST长生总股本为9.74亿股,其中高俊芳和两位联席股东张沼豪、张友奎共持股公司18.10%的股份。深交所互动易数据显示,截至7月10日,ST长生共有股东24817户,考虑到该股因突如其来的假造事件连续一字跌停,至昨天其股东户数应该变化不大。除却实际控制人的18.10%股份,包括机构、散户等在内的所有投资者户均持股3.21万股,7月13日时,3.21万股的市值为78.8万元,而到昨天缩水至11万元,相当于每户亏损67万元。

卖出榜上,联讯证券股份有限公司杭州分公司抛出股票市值1300多万元。据业内人士分析,自7月16日开始跌停以来,龙虎榜上抄底的资金中并没有出现这家营业部。长生生物从7月13日的收盘价24.55元一路跌至昨天的最低价3.11元,累计跌幅为87.33%。这位大户昨天割肉出来的1300多万元资金在7月13日时的市值约1亿元。据报道,在ST长生被证监会立案之后,已有部分投资者准备状告该公司,要求公司向中小股东承担赔偿责任。

一周前,公司公告称,公司因涉嫌信息披露违法违规,目前正在被中国证券监督管理委员会立案调查。截至本公告披露日,公司尚未收到中国证监会的结论性调查意见或相关进展文件,如果收到相关文件,公司将及时履行信息披露义务。

根据监管规定,上市公司因虚假陈述受到中国证监会行政处罚的,权益受损的投资者可以向有管辖权的法院提起民事赔偿诉讼(包括投资差额、佣金、印花税及利息损失)。有律师表示,如果证监会的调查结果最终认定该公司构成虚假陈述,那么疫苗事件的相关责任人可能需要承担相应的刑事、行政、民事责任。具体责任尚需相关部门进一步调查。



钱哥私募沙龙 扫一扫二维码 了解私募操盘

### 在艺术品领域 寻找财富新密钥

本报讯 轰动杭城的“蒙娜丽莎的微笑&文艺复兴三杰——贝利尼家族收藏大展”即将落下帷幕。昨天,作为大展期间的收官动作,一场名为“方向——2018全球财富新密钥”的高峰论坛在浙江展览馆举行,吸引了众多艺术界、收藏界、金融界的知名人士。

此次论坛由浙报集团、中国美术学院共同指导,美术报社与吴晓波频道—企投会联合主办,意大利贝利尼博物馆、上海喜马拉雅美术馆与浙江展览馆协办。

著名财经作家、企投会理事长吴晓波以他的新书《激荡十年,水大鱼大——中国企业2008-2018》切入,介绍了十年间中国的商业投资界发生的巨变。“从全球化角度来看,当财富增加到一定程度,人们会把更多的时间、财富等投入到艺术形态领域。”他说。

浙江大学管理学院企业家学院院长、浙江大学全球浙商研究院副院长陈凌演讲的主题是《盘点家族财富 开启传承规划》,他认为传承规划的四个关键点是:家业长青与创业精神的传递;人才辈出;财富永续与财富管理模式;保持家族和谐。

中国人民大学经济学院教授、中国人民大学中国艺术品金融研究所副所长黄隽演讲的主题是《艺术品投资与财富管理》,提到收藏文物艺术品成为很多富裕家族的必然。

他表示,收藏家们在购买艺术品的渠道上,艺术品经纪人及画廊是他们的首选,占到了40%;其他零售方式、通过艺术家工作室购买的渠道各占20%,有19%是通过拍卖会购买。在购买艺术品时,首先考虑的是美学、装饰上的需求,其次是情感上的需求,之后是对于艺术家或文化的支持与赞助。投资性仅位列第五位。

本报记者 王燕平

### 浙江省连锁企业超2000家 位列全国第四

本报讯 昨天,记者从浙江省连锁经营协会主办的第一届浙江省智慧连锁与品牌发展创新峰会上了解到,截至今年7月,全省共有连锁企业2000多家,位列全国第四。

消费结构的升级与变化,正在改变连锁企业的经营模式和消费市场的竞争格局,连锁企业开始全面进入由粗放式扩张到优化管理、创新经营的转型发展期。

而就在前不久,省连锁经营协会发布了《2017年浙江省连锁经营发展报告》,报告显示,2017年浙江省连锁业发展总体上趋于平稳,调研样本中57%的连锁企业销售额和销售利润同比都有所增长(其中38%的企业是双位数增长),34%的连锁企业两项中有一项增长。浙江省连锁企业以区域发展为主,特别是零售商超、百货购物、综合体尤为突出。

例如,湖州浙北大厦、宁波三江购物、温州人本、舟山凯虹、民生商厦、台州三和、衢州东方、诸暨雄风、诸暨一百、桐乡东兴等都是老百姓口碑颇佳、充分发挥本地化效率的优秀区域连锁企业。

报告中的一大亮点,是社区便利店、生鲜超市发展势头强劲。除了十足、快客、全家、罗森、VANGO、7-11等这些耳熟能详的社区便利超市以外,浙江省各地市甚至是乡镇,也出现了向阳鲜生、邻大嫂、挑食、戴梦得鲜生等社区便利生鲜超市。社区便利生鲜超市面积基本在200~500平方米,其中生鲜营业面积50%以上,不仅人气旺、日销售额也稳步攀升,平均日销售额都在4~5万元。

本报记者 马焱

**南京银行 理财 新晋财私,预期年化收益率高达5.35%**

产品名称	期限(天)	预期年化收益率	起点金额(元)	销售日期
双季盈(新晋白金卡)	182	5.15%	50万起限购100万	8.29-9.4
双季鑫(新高净值客户)	182	5.20%	100万起限购300万	
季安享(新客户)	91	5.25%	5万起限直销银行	
季安享(新客户)	91	5.25%	10万起限购50万	
季季鑫(新晋财富客户)	91	5.30%	20万起限购600万	
双季鑫(新晋财富客户)	182	5.30%	300万起限购600万	
季季鑫(新晋私行客户)	91	5.35%	100万起限购600万	

注:直销银行系列产品,限70周岁以下客户购买。新晋财富客户:认购前在我行金融资产不满300万元,认购后达到300万元。新晋私行客户:认购前在我行金融资产不满600万元,认购后达到600万元。

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。风险提示:以上理财产品的预期年化收益率不等于实际年化收益率。理财有风险,投资需谨慎!更多资讯请关注南京银行杭州分行微信:njcbhz

分行营业部:下城区凤起路432号 86196400 81135997  
城北支行:拱墅区温州路71号 88120776 88120780  
余杭支行:余杭区世纪大道176号 89356520 86238899  
大江东支行:萧山区义蓬镇义府大街519号 22872718 22872725  
富阳支行:富阳区体育馆路457号 61796400 63122336  
滨江支行:滨江区滨盛路1508号海亮大厦 86964558 86965308

萧山支行:萧山区市心中路808号开元名都大酒店裙楼 82335289 82335295  
城西支行:西湖区天目山路272号 28102295 28102296  
城东支行:江干区凤起东路135号 28351352 28351363  
未来科技城支行:余杭区文一西路1338号 88669959 88669963  
城南支行:上城区之江路628号赞成中心 87790373 87790379